

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid 8 rs., Provincias 10 Utr. y Estran. 24  
Las suscripciones y anuncios se admiten en la  
Administración, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.  
Entregando su importe en Madrid, ó enviá  
dolo en metálico, libranza ó sellos del correo a  
la Administración, calle del Rubio, número 23,  
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XVIII. NUM. 2.744 DE LA MAÑANA

MADRID, VIERNES 25 DE AGOSTO DE 1865.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

## PRIMERA EDICION.

La Gaceta de ayer no publica real de-  
creto alguno de interés general.

Han sido ascendidos á guardias mar-  
inas de primera clase, los de segunda  
D. Arsenio de Freude y Prado, D. Da-  
niel Lopez y Arballo, D. Alejandro Bou-  
yon y Rubio, D. Melchor Gastón y Gas-  
ton, D. Manuel Lucio Villegas y Albino,  
D. Pedro Guerro y González y D. Vicente  
Mestre y Amable.

Se ha concedido la pension de 4 es-  
cudos 200 milésimas mensuales a Luisa  
Montero y Díaz, como hija de Pablo, ca-  
lafate que fué de los arsenales de Ferrol.

Durante la cuarta semana del mes an-  
terior ingresaron en la Caja general de  
Depósitos 4.724.368 escudos 675 milési-  
mas, y se devolvieron 4.329.828 310.

Ayer publicó la Gaceta una real orden  
relativa á si la ral al dispositivo de 31 de  
agosto de 1864, por la que se concede á  
los matriculados de máquina licencia por  
cuatro años para navegar, derogó las de  
21 de noviembre de 1859 y 20 de julio de  
1860; que los autorizan por dos á los que  
las solicitan para pasar á la isla de Cu-  
ba. Los interesados podrán enterarse  
de dicha disposición en el referido pe-  
riódico oficial.

Ayer publicó la Gaceta el pliego de con-  
diciones para contratar la fabricación de  
moneda de bronce del sistema de ima-  
nado por real orden de 9 de agosto  
de 1865.

Es objeto de este contrato la elabora-  
ción de 9 400 000 escudos de moneda de  
bronce, la que se distribuirá en la forma  
y por porción siguiente:

Barcelona, 4 000 000 escudos; Juhia,  
3 400 000 y Segovia 2 300 000. Total,  
9 400 000.

Según los telegramas oficiales recibi-  
dos en Madrid, anteayer no llovió en  
ningún punto de la Península.

Por una equivocación material se dijo  
ayer en LA CORRESPONDENCIA que había  
sido nombrado auxiliar primero de la  
secretaría de la junta de Estadística don  
Gonzalo Valdés Cuervo, siendo así, que  
su nombramiento, hecho en 11 de julio y  
publicado ayer en la Gaceta, lo es para la

secretaría del Consejo de ministros. El  
auxiliar Sr. Suárez Barceló, que también  
se dijo que había sido declarado cesante,  
ha sido trasladado de la secretaría de  
la presidencia á la dirección general de  
estadística.

Leemos en El Anunciador de Jaén del  
día 22:

«En el inmediato pueblo de Baños es-  
tán ardiendo, según nos aseguran, por ca-  
usalidad ó por mala intención y raras fin-  
cas del señor marqués de Almaguer y de  
D. Inocente Ruiz. El fuego ha sido ter-  
rible, y según las noticias que tenemos, aun no se ha extinguido cuando se nos da conocimiento de este catastrófico. Tras  
días hace dura el fuego. No tenemos datos exactos de lo que allí ha sucedido, sino relativamente al hecho de haber ardido varias fincas en un pago que siempre podrá calcularse de dos le-  
guas de extensión. Como sobre este punto se exigiría la responsabilidad á quien co-responsa, nos abstendremos de consideraciones sobre un asunto de tan-  
ta trascendencia. En Baños ocurren estos incendios con frecuencia, lo cual debe llamar la atención de las autoridades locales.»

Habiendo sido nombrado D. José Gar-  
cía Martínez administrador principal de  
Hacienda pública de la provincia de  
Jaén, muy pronto llegará á dicha po-  
blación.

Dice La Correspondencia de Valencia que  
hace algunos días venía mejorando, en  
las últimas veinticuatro horas se presentó  
muy satisfactorio.

Mr. Henri Grignon, ayudado por M. A.  
Castel, traba de inventar un aparato con  
el cual afirma podrá tratar á los sordos, y  
especialmente á los sordo-mudos, la fa-  
cultad auditiva, haciéndose comprender  
por ellos, y no dudando que estos des-  
graciados pueden también recorchar la  
palabra. La especie de porta-voz inventa-  
da por estos señores, está compuesta de láminas metálicas, cuya extremidad  
vibrante deberá colocarse, no en la oreja,  
sino entre los dientes del paciente. Si  
dicho invento llega á dar buenos resul-  
tos, será un gran bien para los infeli-  
ces que carecen del uso de la palabra.

Debemos de larar, dice La Iberia, que  
la minoría progresista jamás se ha re-  
galo? Será, por ventura, el tío La Llu-  
via un híbrido diestro? Tengo entre ma-  
nos una excelente arma para vengarme;  
pero tras de que no es suficiente, no me  
encuentro de humor de dejarme robar  
200,000 francos.

Los temores de M. de Morlux se des-  
vanecieron en el umbral de la puerta de  
su casa.

—Un hombre mal puesto, á quien no

conozco, le dijo el ayuda de cámara, pa-  
ro que pretende tener absoluta necesidad  
de ver al señor barón, se ha presentado  
hace un momento.

—Ha dicho su nombre?

—Espera al señor barón en el co-  
medor.

—Está bien, dijo Morlux echando á  
andar.

Entró en el comedor y reconoció al

tío La Lluvia sentado humildemente en

el borde de una silla con su sombrero  
grasiento en la mano.

—Ah! ¿es Vd.? dijo Beltran, empeza-  
ba á inquietarme.

—Senor baron, hacia Vd. mal; nunca  
he faltado á mi palabra.

—Quiero Vd. parar á mi gabinete,  
dijo Beltran, que tiró de la campanilla  
para pedir una lámpara.

El tío La Lluvia le siguió y le dijo:

—Estamos bien solos?

—Oh! completamente.

—El criado del señor baron, no ésta-  
cha tras las puertas?

—Voy á despedirlo. Espere Vd.

Beltran llamó y dijo al ayuda de ca-  
mara:

—Vete á casa de Bignon, y dí que me  
traigan de comer.

Cuando el criado hubo salido, Morlux

se sentó, avanzó una silla al tío La Llu-

vía y le dijo:

—Una hora escuchó á Vd.

—Ah! tenemos mucho que hablar,  
señor baron.

—De veras?

—Vd. va á ver. Voy, por de pronto, á  
explicar á Vd. el pequeño mecanismo de

mi negocio. Las gentes que yo empleo

me sirven fieles, las unas por puro interés,

las otras por necesidad.

—Cómo así?

—Oiga Vd.; cada cual en este mundo

tiene sobre la conciencia algún pacadi-

llo... ha sido uno joven... ha habido ne-

cesidad de dinero... Hacía diez años ha-

habitaba yo pared por medio de un jóven

empleado en una casa de banca. Tenía

el tal una mujer joven, gastadora, ele-

unido, ni ha tratado, ni ha conferencia-  
do con la de la llamada unión liberal.  
Las minorías reunidas á que hemos atu-  
do, son las progresistas del Congreso  
y Senado.

El dia 31 de julio salió de Londres  
acompañado de dos vigilantes, el des-  
graciado tenor Giulini, para ir á Fano,  
pasando por Génova, donde reside su fa-  
milia. Se dieron dos conciertos para faci-  
litarle los medios de volver á su patria;  
pero del producto del primero se apode-  
ró casi del todo un despiadado acreedor.  
El segundo concierto produjo cerca de  
cinco mil francos limpios, que fueron  
entregados á las dos personas que accom-  
pañaron al enfermo.

El gobierno mejicano va á publicar un  
pliego sencillo, trazado por el mismo em-  
perador, para regularizar la instrucción  
primaria en todo el imperio mientras se  
promulga la ley orgánica sobre esta ma-  
teria. La instrucción primaria se declara  
obligatoria, encargándose á las au-  
toridades locales la vigilancia necesaria  
para que los padres de familia cumplan  
esta obligación.

El ministro de Instrucción pública me-  
jicano ha publicado una Memoria es-  
poniendo sus ideas y planes sobre este  
punto y contestando así á una carta del  
emperador.

En Lugo, según El Ferrolano, fué aco-  
gido el Sr. Sagasta con las demostracio-  
nes del mayor aprecio, habiendo acudi-  
do á recibirle numerosos amigos que le  
obsequiaron con una brillante musica.

A La Nación escriben de Zarauz lo si-  
guiente:

«En una correspondencia que publica  
usted de San Sebastian he leído alguna  
noticia equivocada, sin duda por malos  
informes dados al agradable correspon-  
sual. Se dice en ella que el emperador no  
ha mandado á felicitar á la Reina, como  
es costumbre constante practicarlo cuan-  
do los emperadores vienen á su residencia  
de Biarritz, á donde pasa, en nombre  
del gobierno español, el capitán general  
de estas provincias y el gobernador civil  
de Guipúzcoa, que por cierto han sido  
siempre muy obsequiados en la Villa Eu-  
genia. El gobierno francés envió desde  
luego á felicitar á la Reina al general de  
division que reside en Bayona, acompa-  
ñado de una comisión especial que traia

el objeto de ofrecer sus respetos á Sus  
Majestades en nombre de los emperadores.  
Pero como al llegar á San Sebastian,  
pidieron la venia para cumplir con su  
encargo, siendo aquellos días los del fa-  
llecimiento del infante D. Francisco de  
Paula, se les manifestó que, en atención  
á aquel motivo, mas adelante se les re-  
cibiría. Han sido, pues, citados para el  
dia 23, y la Reina, que debía ir á visitar  
el monasterio de Loyola, ha suspendido  
su viaje hasta después de la recepción de  
los comisionados franceses. Esto es lo  
cierto; y yo lo consigno, porque si las  
cosas hubieran pasado como escribieron  
á Vd., no hubiera encontrado palabras  
bastante duras para censurar una con-  
ducta que justamente habría lastimado  
nuestra dignidad nacional.»

El Diario Español publicó ayer un articulo  
para probar que el partido progresista  
es, y no puede ser mas, que partido  
constitucional dinástico.

Las últimas noticias de Méjico son fa-  
vorables al imperio. Dan cuenta de im-  
portantes medidas políticas y de varias  
derrotas sufridas por los jauristas.

La France, que dio la noticia de que el  
Sr. Mon había pasado por Nantes, diri-  
giéndose á un punto de la costa para to-  
mar los baños de mar, asegura que esta  
noticia es equivocada, y que el señor  
Mon se encuentra en París, esperando  
allí la vuelta del emperador para prese-  
ntar á S. M. I. las cartas de despedida.

La Gaceta Popular y otro de nuestros  
colegas preguntan si es cierto qu la en-  
trada al primero y al tercer túnel del  
Guadarrama no ofrece al viajero las se-  
guridades necesarias para su tran-  
quilidad.

No es cierto. La entrada á dichos túneles, como to-  
da la línea del Norte, ofrecen la mayor  
seguridad, y de ello tienen sobradadas  
pruebas la celosa inspección facultativa  
del gobierno y la dirección general del  
ramo.

Dice Los Tiempos:

«Sabe el gobierno quién es el ex-ca-  
becilla carlista que anda reclutando pro-  
sélitos por las provincias de Ciudad-Real  
y Albacete?»

Ni el gobierno lo sabe, ni nuestro co-  
lega, ni nadie puede tampoco saberlo,

porque las autoridades no han podido  
dar parte de un hecho que no existe.

Según noticias de Zarauz, el dia 21 es-  
tuvo allí el general Lersundi. Como ha  
sido nombrado testamentario por el in-  
fante D. Francisco en unión de los seño-  
res marqueses de Bendaña y Paz y Men-  
biela, el Sr. Lersundi fué a conferenciar  
con S. M. el Rey sobre asuntos de la tes-  
tamentaria.

Ayer tarde recibimos el siguiente DES-  
PACHO TELEGRÁFICO de nuestro servi-  
cio particular:

Bruselas, 23.

El señor marqués de Alahama, mi-  
nistro de España en esta capital, lle-  
gó aquí anoche, y hoy ha tomado po-  
sición de la p'cipotencia.

El ministro de Ultramar Sr. Cánovas del  
Castillo, se encuentra en anteayer en Hues-  
ca con su señora. Esta noche debe llegar  
á Zaragoza, donde descansará un día,  
continuando después su viaje á Madrid.

El Contemporáneo espera que, habiendo  
mejorado considerablemente la situación  
del Banco de España, esta mejoría influya  
notablemente en la situación económica  
de la corte y de todas las poblaciones á  
donde se extiende la influencia del  
Banco.

Las elecciones municipales de Nápo-  
les han dado una gran mayoría a los  
candidatos favorables al gobierno.

El príncipe Federico de Augustem-  
burgo, que era mayor en el ejército pru-  
siano, ha recibido su retiro.

El conocido ecrítor D. Faustino Bas-  
tús, está concluyendo de escribir un li-  
bro en estremo interesante, al que había  
pensado dar el título de *Lecturas en voz  
alta*; pero ha tenido que renunciar al au-  
tor á este título por haber aparecido es-  
tos días un libro con el mismo epígrafe.  
La obra del Sr. Bastús está dedicada al  
señor D. Mariano Carderera, y hemos  
oido hablar de dicha leyenda muy ven-  
tajosamente.

Según las últimas noticias traídas a  
Europa por los periódicos de América el  
Sr. Marcoártu había llegado á Nueva  
York. Los diarios de esta capital se ocu-  
paban del proyecto de este ingeniero es-  
pañol, que sigue en negociaciones con

diversos Estados de la América del Sur para llevar a cabo su plan de unión telegráfica entre los dos mundos por la vía del Océano meridional, que ofrece más facilidades y es de interés más general que la línea de Irlanda a Ferrolvo. Se hemos que recientemente el capitán general de Puerto Rico ha recomendado al gobierno el plan del Sr. Marcoartt, que es el concesionario de los cables de las Antillas. Los periódicos de Cuba y Puerto Rico han aplaudido esta concesión.

Ayer recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS de la Agencia Peninsular:

Viena, 23.

Es inexacto que el comisario austriaco en los ducados de Schleswig-Holstein haya protestado contra el armamento del fuerte de Friederichstadt.

Odessa, 22.

La cuarentena impuesta al buque procedente de Constantinopla, que era de siete días, ha sido aumentada hasta diez.

Varsovia, 22.

El gobernador de Kiev ha publicado una orden según la cual debe enseñarse en todos los colegios la religión católica romana en lengua rusa.

Se asegura que la duquesa de Alba se halla fuera de peligro, si bien se teme que quedará en bastante mal estado a consecuencia de su enfermedad, al menos hasta que la ciencia con sus esfuerzos no logre destruir los terribles efectos que en tan distinguida señora ha producido el terrible ataque apólitico que ha puesto a riesgo su vida.

Corre el rumor en Italia de que el gobierno reducirá en 60.000 soldados el ejército permanente, tan pronto como terminen los campamentos de maniobras.

Por la casa de socorro del segundo distrito se han suministrado durante el mes de julio últimos 1.972 bonos; por el cuerpo facultativo de dicho establecimiento se han asistido a domicilio a 322 enfermos pobres, en consulta 236 y sombreados 145 accidentes fortuitos. Además se han suministrado 600 reales para lactancias, y algunas otras cantidades para baños.

El Daily News publica con motivo del juicio a que se decía iba a someterse al ex-presidente de los confederados Jefferson Davis, lo siguiente, cuya responsabilidad le dejamos:

Washington, 6 de agosto. — Puedo hablar con conocimiento de causa acerca de cuanto se ha dicho sobre juzgar a Mr. Davis por una comisión militar. Afirmo positivamente que el presidente Johnson ha decidido que Mr. Davis no se pre-

sente ante ninguna comisión militar, a pesar de los continuos esfuerzos de los radicales sedientos de sangre, que deseaban lo contrario. Mas diré: estoy completamente seguro de que Mr. Davis no será juzgado nunca, pero se le permitirá que salga del país. Hasta dirigido al presidente varias peticiones con el objeto de ver a Mr. Davis, entre ellas una del médico de la familia del prisionero, que deseaba prestarle sus cuidados, partiendo con él su cautiverio. Todas ellas han sido rechazadas; pero Mr. Johnson ha enviado al fuerte Monroe al sub-ayudante general de los Estados Unidos, Townsend, para informarse del verdadero estado del prisionero, y enterarse de él al presidente. Mr. Townsend ha vuelto a Washington evacuado ya su misión.

Un periódico de Alicante dice lo siguiente:

«El juzgado de Novelda se ocupa actualmente en instruir una causa que es llamada a adquirir celebridad. Los hechos que la motivan son, segun se publica se dice, los siguientes: El año 1833 á 1836 desertó del ejército un soldado natural de dicha población, el cual formó una quadrilla de veinticuatro ó veinticinco individuos, que por espacio de algunos años estuvieron entregados al robo y al pillaje, cometiendo algunos crímenes, cuyos autores no pudieron ser descubiertos. Retirados a sus casas después de algún tiempo, han vivido como personas honradas hasta que el antiguo desertor, que se había retirado a la Argelia, ha llegado a su país hace pocas días y en venganza de que no le han querido entregar cierta cantidad que le reclamaba, los ha denunciado a todos á los tribunales, denunciándose así mismo como perpetrador de varios crímenes.

Aquí nadie piensa en turbar la tranquilidad pública, que por fortuna disfrutamos, y todos descansan fiados en el celo de nuestras primeras autoridades, acreedoras por todos conceptos a la simpatía y cariño de los barceloneses.

El estado en que se encuentran hoy los ánimos, y la emigración que a causa de las anteriores noticias tuvo lugar en el curso de la pasada semana, son circunstancias poco apropiadas para mantener el interés de la vida política, bastante activa siempre en esta capital. Esto no obstante, creo poder asegurar á Vd. que el gobierno presidido por el ilustre duque de Tetuán continúa inspirando entera confianza á los catalanes, que ven en él una garantía del orden y tranquilidad, elementos necesarios para el adelanto de la vida industrial del Principado.

Por ahora la cuestión de las elecciones no preocupa la atención del público, a causa del largo plazo que deba aún transcurrir antes de que tenga lugar la lucha electoral.

A juzgar por lo que se dice con mas insistencia, parece que la inmensa mayoría de los progresistas de la capital se alegrarían que su partido fuese á las urnas, y cesase el retramo, medida que si un día estuvo justificada por las circunstancias, hoy parece, no solo innecesaria, sino perjudicial para los intereses de ese gran partido político y de la nación.

Las autoridades se han ocupado y se ocupan sin descanso en tomar todas las medidas que aconsejan la prudencia y la

Ayer recibimos la siguiente carta de uno de nuestros correspondentes:

«Sr. Director de La Correspondencia de España:

Barcelona, 23 de agosto.

Pocas y escaso interés son las noticias que puedo comunicar á Vd., dignas de ocupar las columnas de su sereditado periódico, y aun estas dudo lleguen a alcanzar este favor, teniendo en cuenta su anónima procedencia; pero especiales circunstancias me obligan a ocultar á usted el nombre de su oficioso correspondiente hasta tanto vea si Vd. admite su ofrecimiento.

La salud pública en esta capital continua siendo muy buena, a pesar de las alarmantes noticias que se han propagado, queriendo suponer desarrollada la terrible epidemia originaria del Asia.

Las personas sensatas se van convenciendo de la falsedad de semejantes noticias, cujo mal encubierto objeto ha sido para la paz de los negocios mercantiles en beneficio de aquellos que tienen verdadero interés en ocultar el estado de los suyos propios.

Tampoco ha merecido mayor crédito el absurdo que se hizo circular estos días de una revolución que daba estallar el dia 20, teniendo ordenes las fortificaciones de la plaza de bombardear la ciudad al primer amago de desorden.

Aquí nadie piensa en turbar la tranquilidad pública, que por fortuna disfrutamos, y todos descansan fiados en el celo de nuestras primeras autoridades, acreedoras por todos conceptos a la simpatía y cariño de los barceloneses.

El estado en que se encuentran hoy los ánimos, y la emigración que a causa de las anteriores noticias tuvo lugar en el curso de la pasada semana, son circunstancias poco apropiadas para mantener el interés de la vida política, bastante activa siempre en esta capital. Esto no obstante, creo poder asegurar á Vd. que el gobierno presidido por el ilustre duque de Tetuán continúa inspirando entera confianza á los catalanes, que ven en él una garantía del orden y tranquilidad, elementos necesarios para el adelanto de la vida industrial del Principado.

Por ahora la cuestión de las elecciones no preocupa la atención del público, a causa del largo plazo que deba aún transcurrir antes de que tenga lugar la lucha electoral.

A juzgar por lo que se dice con mas insistencia, parece que la inmensa mayoría de los progresistas de la capital se alegrarían que su partido fuese á las urnas, y cesase el retramo, medida que si un día estuvo justificada por las circunstancias, hoy parece, no solo innecesaria, sino perjudicial para los intereses de ese gran partido político y de la nación.

Las autoridades se han ocupado y se ocupan sin descanso en tomar todas las medidas que aconsejan la prudencia y la

higiene para evitar la incómoda visita del terrible huésped del Ganges, y los facultativos, secundando el celo de las dignas autoridades, se han ofrecido espontáneamente a visitar gratis dia y noche á todos aquellos que necesiten los auxilios de la ciencia.

Tambien los médicos de los buques de nuestra armada hicieron el mismo ofrecimiento para asistir á los tripulaciones de los mercantes fondeados en el puerto.

Las empresas de los teatros de verano se esfuerzan en complacer al público, presentando buenos actores y escogidas y populares obras; a pesar de esto y de los muy moderados precios que han fijado, la concurrencia á estos sitios es bastante escasa, siendo mas favorecidos los teatros de la Zarzuela y de los Campos Elíseos, que particularmente los dominigos consiguen buena entrada.

Ayer recibimos la siguiente carta de uno de nuestros correspondentes:

«Zarauz, 22 de agosto.

Pocos son los acontecimientos que hoy puedo noticiar á Vds., pues con motivo del reciente luto que visten SS. MM. por la irreparable perdida que han sufrido, festejos y expediciones se suspendieron, sin que los reyes hayan vuelto a presentarse en público, ni la villa, respetando su dolor, haya intentado siquiera durante los nueve días que hoy terminan, continuar los festejos preparados para observar á SS. MM. Así es que mi carta, mas que a sucesos pasados, habrá de referirse á acontecimientos futuros, indicando á Vds. el itinerario que ha de seguir el regio viaje.

En los días que restan de mes visitarán los augustos señores el pueblo de Azpeitia, valle de Loyola, el suntuoso templo de San Ignacio y las villas de Motrico, Deva y Bermeo. El dia 30 se dirigirán por mar á Bilbao, permaneciendo el dia 31 y 1.º de setiembre en esta ciudad, y regresando el 2.º Zarauz. Aquí continuará la corte hasta el dia 7, en que saldrán SS. MM., el principe de Asturias y la infanta doña Isabel para San Sebastián, y después de estar en esta ciudad los dias 8 y 9 volverán á Zarauz, donde, reunándose á las demás infantas que durante estas spediciones permanecen en esta villa, saldrá toda la real familia en dirección á Vitoria, en la que continuará los dias 12 y 13, regresando después directamente á Madrid.

El dia 21 marchará S. M. la reina madre, segun había anunciado á Vds., al extranjero, sin detenerse en Asturias. En Zarauz se preparan, entre otros festos, juegos artificiales y la pesca de la gran red, todo lo cual, segun se vaya realizando, procuraré ir describiendo, si no con bien cortada pluma ni con esplendido estilo, porque la rapidez con que estas cartas se escriben no permite otra cosa con la veracidad y buena fe, que por mas que digan lo que quieran apasionadas censuras, ha sido y será siem-

pre la segura norma de todos mis actos y de todos mis escritos.

Con una importante noticia li eraria voy a terminar esta carta. Ayer ha leido á SS. MM. el ilustrado presbítero e inspirado poeta D. Cayetano Fernández, profesor del principe de Asturias, y reputado autor, tanto en España como en el extranjero, de las celebres *Fábulas asciáticas*, un precioso libro de máximas, que con el título de *Proverbios del Principe*, ha escrito para su augusto discípulo. Es una verdadera joya, en que ha sabido enlazar de una manera admirable la profundidad de pensamientos, la concisión y sencillez en la frase, la elegancia en el estilo y la sabiduría de los preceptos. El pequeño opúsculo, que formara impresión esta preciosa colección, será a no dudarlo, uno de los que pasarán á la posteridad entre los escogidos libros que guarda la Historia de la literatura, escritos para formar el corazón y la inteligencia de los principes. SS. MM. y la augusta madre de nuestra reina escucharon complacidas la lectura, que á instancia de los mismos señores hizo su modesto autor, el cual es, á no dudarlo, uno de los hijos que mas lucirán el religioso instituto de los presbíteros del oratorio de Sevilla á que pertenece.—R.»

El Sr. D. José Freyre y Góngora, socio gerente de la empresa Camagüeyanas, ha contratado á D. Alejandro Cabero de primero barítono y director de escena para los teatros de Puerto-Príncipe y Santiago de Cuba.

En fin de junio próximo, pasado existían en el Hospital general de Madrid 916 enfermos; durante el mes de julio entraron en dicho establecimiento 4.273, salieron curados y con alta 1.057, y fallecieron 169, quedando en 31 de julio 963 enfermos.

El sábado próximo se verificará en el Circo del Príncipe Alfonso, una función extraordinaria, en la que ejecutará un nuevo y difícil ejercicio la simpática niña Natalia Foucart, y tomarán también parte en la función sus dos graciosas hermanas. Cada noche son mas aplaudidas estas notables niñas, y la empresa del Circo puede estar satisfecha de haber ajustado á la distinguida familia Foucart, que ha sabido conquistarse la admiración y aprecio del público, con los difíciles y arriesgados ejercicios que ejecuta.

La familia Foucart continua haciendo las delicias del público en el Circo del Príncipe Alfonso. Todas las noches se ejecutan los tres niños de ruido y espontáneos aplausos. Antes noche especialmente, la niña menor, Blanca, después de subir y bajar cinco veces la cuerda, como lo hace ordinariamente, aun subió y bajó la sesta vez hasta la mitad de la cuerda a pulso, dando muestras de una

—No, se lo juro á Vd... la encuentro muy bonita, pero ahora me alegro de que me diese calabazas el año pasado.

—De veras?

—Pardiez dijo Oliverio, esa mujer es demasiado fuerte para mí... y para Vd.

—Lo crea Vd. así? ¡Pues bien! también yo opino un poco como Vd.: es muy lista...

—Mas vale que empiece Vd. á conocecerlo, murmuró ironicamente Oliverio.

—Como que tengo la prueba de ello, desde hace tres días.

—Qué prueba? exclamó bruscamente Oliverio alzando la cabeza, ¿qué quiere usted decir con eso?

—Oh! nada... casi nada... replicó Beltran con afectada indiferencia.

Y trató de hablar de otra cosa, pero Oliverio puso la mano sobre su brazo y le miró fijamente.

—La ha visto Vd.?

—Yo? no.

—Entonces que significan esos tres días?

Beltran sostuvo la mirada de Oliverio.

—Amigo mío, dijo, Vd. es un buen muchacho y no quiero reñir con Vd.

—Pero siempre habla Vd. en enigma.

—Nada de eso! sino que tengo sobre la señorita en cuestión una nueva opinión.

—Es para que deshagamos nuestra apuesta para lo que me dice Vd. eso?

—Ni por pienso; sino que me felicitó, amigo mío, de haber introducido una cláusula nueva, una modificación en nuestro convenio: esto es todo.

—Beltran! Beltran! dijo gravemente Oliverio Beauchene, ha dicho Vd. ya demasiado para no explicarse.

—Pero por qué quiere Vd. que me explique? ¿De qué sirve eso? Vd. ama á Melania...

—Le juro á Vd. lo contrario.

—Y si yo le digo á Vd. algo de extraño, de imprevisto, de monstruoso á los ojos de Vd... será preciso que nos cortemos el pescuezo al dia siguiente.

—Vaya! suspiró Oliverio, decididamente Vd. no está en su juicio...

Beltran tarareó un andante y sacudió la ceniza de su cigarro.

—Pero en fin, replicó Oliverio, ¿qué ha sabido V. sobre la señorita de Valbonne?

Beltran hizo un gesto de impaciencia.

—Pero, querido dijo, Vd. es el ultimo

á quien yo pueda y deba hacer una confidencia semejante.

—Por qué? —Primero porque está Vd. interesado en ganarme la apuesta.

—Y despues?

—Después, porque aunque no amo Vd. ya á esa señorita, siempre es Vd. su amigo.

—Es cierto!

—Y yo no quiero quitarte á Vd. sus ilusiones. Adios.

—No, no, dijo Oliverio deteniéndolo; repito á Vd. que ha dicho demasiado... Quiero una confidencia entera.

—Pero, qurido...

—No me cuento Vd. en lo sucesivo en el número de sus amigos.

—Pobre Oliverio, murmuró Beltran con hipocrítica compasión.

—Oliverio se le acababa la paciencia, y sacó su reló.

—Le doy á Vd. cinco minutos para explicárselo...

La mirada del joven completó su pensamiento.

—Querido, dijo Beltran, lo que tengo que decir es tan inaudito, que le ruego nos vayamos de aquí. Subiremos en mi carruaje, y nos iremos á los Campos Elíseos... al aire libre.

—Corriente! dijo Oliverio, á quien empezaban á esperar los aires misteriosos de Mr. Morlux.

Dejaron el casino, subieron al cupé de Beltran, y éste, cambiando de repente de tono, le dijo bruscamente:

—Sé bien que nos batiremos, pero será culpa de Vd.

—Pero espíquese Vd!

—Está Vd. bien seguro de que la señorita de Valbonne, no tenga otra razón para rehusar el casarse, sino el deseo de conservar su independencia?

—Le he contado á Vd. la historia del principe ruso?

serenidad y una fuerza que excede a toda ponderación.

*La Esperanza* asegura que S. M. la Reina no accedió a la separación de su confesor. Como nadie, absolutamente nadie ha pedido dicha separación ni hecho la menor indicación en tal sentido, no habrá motivo para que S. M. accordeiese o no a ella.

Hemos recibido una carta de algunos amigos de Huelva en la que se hacen grandes elogios de nuestro gobernador de aquella provincia, elogios que no reproducimos porque es muy amigo nuestro y creíramos ofender su excesiva modestia. Además el justo crédito que ha sabido conquistarse como autoridad entendida e impáctua hace indubio estos elogios.

Hace algunos días en el camino de Lanjarón a Almería dispararon un trabuco a D. Juan José Yanguas, persona bastante conocida en dicha provincia y en Granada, causándole cuarenta heridas nada menos, alguna de ellas tan grave que le ocasionó la muerte a las pocas horas. También hirió uno de los proyectiles al Sr. Toro y Moya, hermano del diputado a Cortes, el cual iba en compañía del Sr. Yanguas.

*Los Tiempos* asegura ayer que si el día 20 no se realizaron por completo sus pronósticos, es lo cierto que en Barcelona y Granada hubo agitación, temores y sobresaltos y ocurrió el 1.º significativo tumulto de Ulldecona. Si hubieramos de dar crédito a los proyectos que supone abortados *Los Tiempos*, lo que más nos admiraría es lo bien enterado que de ellos estaba nuestro colega; pero la verdad es que ni en Granada ni en Barcelona ha habido más que profecías de trastornos por parte de aficionados a ellas como lo es el periódico moderado.

Se quejan varios periódicos y hacen de ello un cargo al gobierno porque en las listas electorales se incurra en errores respecto a los nombres y a los pueblos de la vecindad de los electores.

Cuando se trata de un número tan crecido de electores, no es extraño que se cometan algunos errores, y para rectificarlos concede la ley un plazo. No puede, por consiguiente, formularse con razón el cargo que dirigen al gobierno los diarios audiidos.

Anteayer debió dirigirse el rey de Prusia de Salzburgo a Baden-Baden, donde residirá algunos días.

Ha fallecido en Barcelona, después de una penosa enfermedad, el Sr. D. José Jover, padre político de nuestro querido amigo el gobernador que ha sido de Madrid, Sr. Belda.

El 20 fui muerto por una máquina de la línea de Tarragona en el kilómetro 88 un jardinerito empleado en los trabajos de aquella línea.

Ha sido destinado al importantísimo negocio de aprovechamiento de aguas, el Sr. Lara, antiguo consejero provincial de Madrid, y auxiliar del ministerio de Fomento, recientemente nombrado.

*Los Tiempos* y otros diarios moderados opositores califican de incompetente al señor ministro de Hacienda. *El Contemporáneo*, haciendo cargo de esta calificación, dice lo siguiente:

«Los Tiempos» atañe al Sr. Alonso Martínez la gravedad de la situación del Tesoro, y pronostica su ruina fundándose en que el actual ministro de Hacienda carece de conocimientos rentistas y de toda competencia en el ramo que tiene a su cargo.

Un recordatorio a *Los Tiempos*. Ignora acaso nuestro colega que el general Narváez le ofreció un día y otro la cartera de Hacienda al Sr. Alonso Martínez, y hasta indicó respetuosamente a una altísima persona que interpusiera su influencia, a fin de que aquel hombre pudiese aceptar un puesto en los Consejos de la Corona. No sabe *Los Tiempos* las vivas instancias que ha hecho el señor duque de Valencia para hacer desistir al Sr. Martínez de su propósito de formar entonces parte de aquél n.º de su ministerio?

Este significativo que el gabinete anterior, tan aplaudido por *Los Tiempos*, conservaba muy competente al actual ministro de Hacienda para el mismo cargo, que hoy desaparece.

Ayer recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO de nuestro servicio particular:

Tarragona, 24.

Es completamente falsa la noticia del motín de Ulldecona. El gobierno sabe por un despacho telegráfico que le remitió el gobernador, que no se ha dado un solo grito y que la noticia se ha echado a volar con solo el objeto de causar alarma.

El juez de Vinaroz nada tiene que ver con Ulldecona, como ha dicho un periódico, pues Ulldecona pertenece al partido judicial de Tortosa y el juez de este punto no ha tenido motivo para mostrarse quejoso.

Anteayer fué curado en la casa de soporte del tercer distrito un joven que fue herido en el costado, ligeramente por otro que se encuentra en la cárcel a disposición de los tribunales. La occurrencia tuvo lugar en la calle del Lavapiés y el herido se halla en el hospital general.

El incidente de escarcelación promovido en la célebre y ruidosa causa de la calle del Fiduci, por los defensores de

D. Carlos Casula, ha sido devuelto en el día de ayer por el fiscal de S.M. con dictamen accediendo a que sea puesto en libertad el referido D. Carlos y que se forme pieza separada de este incidente para entorpecer la marcha de la causa. La providencia que recaiga en este asunto la pondremos oportunamente en conocimiento de nuestros lectores.

Es decir, que sin necesidad de llevar la alarma a los pueblos con una empresa forzosa como el que pretendían realizar los amigos de *Los Tiempos*, se consigue el mismo resultado con una simple medida administrativa, profunda y definitiva.

Además la *Gaceta* ha publicado las cesiones canónicas remitidas por los reverendos arzobispos de Burgos y Valencia y obispo de Córdoba.

Unido el producto de las ventas de los bienes de estas diócesis al de la desamortización civil, resulta un monto de mil millones, cantidad nada despreciable si se considera que el Sr. Alonso Martínez es ministro de Hacienda hace dos meses.

Si todos los ministros de Hacienda de España proporcionaran al Tesoro cada mes mil y pico de millones, siquiera no ingresasen de un golpe, sino sucesivamente, bien podríamos resignarnos los españoles a tener perpetuamente a un estudiante al frente del ministerio de Hacienda.

Parece que existe el proyecto de establecer en esta corte un círculo Magnético, a imitación del que con igual título existe ya en París para observar los efectos del sonambulismo. Los iniciadores del pensamiento parecen que son personas distinguidas de esta corte, y nos aseguran que quieren inaugurar el nuevo círculo en el próximo mes de noviembre.

Dice *La Epoca*:

«El estado de su esposa tiene profundamente afectado al ministro de Ultramar, quien no se siente con fuerza moral bastante para consagrarse en estos momentos a la política. Los amigos del señor Canovas del Castillo y sus colegas, son los que han impulsado hasta ahora, y creemos lograrán impedir en lo sucesivo, que se retire del alto puesto que debe a la confianza de la Reina y a su servicio en el campo de la unión liberal.»

Por la dirección general de Beneficencia se está a punto de terminarse el expediente instruido para construir en las dependencias de Amaniel el manicomio modelo de Madrid, dotándolo de aguas suficientes y haciendo las necesarias plantaciones para recreo y comodidad de los acogidos. También está a punto de ultimarse en la misma dirección el expediente para el manicomio central de Galicia y Asturias, que deberá establecerse en un monasterio de Santa María de Conxo, respetando la fachada del edificio como una de las mejores obras de arquitectura que existen en España.

Por la dirección general de beneficencia se están examinando con la más scrupulosa atención las propuestas para cubrir las ocho plazas vacantes de colegiales que existen en el colegio del Carmen, cuyas plazas serán ocupadas por huérfanos e hijos de individuos de la Guardia civil que mejor servicios han prestado.

Vamos a cuenta. Sin enumerar lo mucho que ha hecho el Sr. Alonso Martínez en los meses que está al frente del ministerio de Hacienda para regularizar los diversos ramos de la administración, debemos recordar a *Los Tiempos* algunos de los actos que ha publicado la *Gaceta*.

En primer lugar ha publicado un real decreto sobre desamortización civil, quitando las trabas que se oponían a llevarlo a cabo y facilitando la venta de los bienes. Personas muy competentes en estas materias no solo aplauden esta soberana disposición, sino que hacen subir a 600 millones el ingreso positivo que para el Tesoro representa.

Según la orden de la plaza, el servicio para hoy es como sigue:

Parada: Los cuerpos de la guarnición. Jefe de día: Señor comandante de Asturias D. Juan de Muros. Visita de Hospital: Segundo de Ingenieros, tercero capitán. — El general gobernador, Cerino.

En Madrid, según nuestras noticias, se constituirá en su día, esto es, después de publicado el decreto de disolución, un comité central de la unión liberal, idea de que no se ha desistido, como indica hoy un periódico. Dice este que el comité central unionista no puede formarse, porque se compondría solo de personas que tienen una posición oficial, pero satisfechas, que existen en Madrid personas respetabilísimas del partido para formar aquél comité, y que no es necesario acudir a los y otros oficiales para encontrar estas personas.

Por lo demás, no d'he escuchado que los amigos de la unión liberal se organizaran en comités con arreglo a las prácticas electorales, sabiendo como saben que el gobierno ni quiere, ni puede influir en la designación de candidatos.

De la Agencia *Hamas* recibimos ayer tarde el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO:

Lisboa, 24.

El importante periódico portugués titulado «Journal do Comercio» de hoy, publica un artículo contra el gobierno y el nuncio de Su Santidad en Lisboa, pide con energía que se entreguen los pasaportes al citado nuncio, y se lamenta de la debilidad del gobierno, que no ha adoptado ya dicha medida.

Continúa la agitación de los ánimos a causa del indicado acontecimiento, y se da por cierto que el embajador y la emperatriz de Francia serán padrinos de bautizo del nuevo infante portugués.

No es cierto que se deba nada al clero de las diócesis de Sevilla y de Burgos, como ha indicado alguno de nuestros colegas.

Los periódicos de oposición censuran al ministro de Hacienda por el número de nombramientos de empleados para dicha dependencia; pero deben tener en cuenta que la casi totalidad de estos nombramientos son reposiciones de funcionarios que habían dejado cesantes anteriores administraciones.

El teatro Ford, donde fue asesinado el presidente Lincoln, se está trasformando y se destina a archivo de documentos referentes a la antigua Confederación del Sur.

En confirmación de lo que nos dice en despacho telegráfico nuestro corresponsal especial de Tarragona, dice el *Diario de Barcelona* del día 22 por la tarde llegado hoy a Madrid, que carece absolutamente de exactitud la noticia echada a volar de que en Ulldecona se han dado gritos, añadiendo que solo los han oido los profetas de desastres.

Dice el *Diario de Barcelona* de anteayer:

«Se ha notado que de dos días a esta parte la concurrencia a la Bolsa ha aumentado considerablemente; circulaba la voz de que el jueves próximo volverían a emprenderse las liquidaciones y demás operaciones con la regularidad acostumbrada.»

Prebablemente, se trasladarán algunas cigarretas de la fábrica nacional al cuartel de San Mateo, con el objeto de que los trabajos de elaboración puedan efectuarse con más desahogo.

La dirección general de Beneficencia se ocupa muy preferentemente en la actualidad, del estudio y medios de realizar las obras provinciales subvencionadas por el Estado, con cargo al presupuesto extraordinario de los dos mil millones concedidos por la ley de abril de 1839.

Por la dirección general de Beneficencia está a punto de terminarse el expediente instruido para construir en las dependencias de Amaniel el manicomio modelo de Madrid, dotándolo de aguas suficientes y haciendo las necesarias plantaciones para recreo y comodidad de los acogidos.

Comprendése fácilmente que el señor Canovas del Castillo se halga alejado hoy completamente de la política, por dolorosas circunstancias; pero desde luego podemos asegurar a *La Epoca*, que ni sus amigos políticos ni sus compañeros de gabinete han tenido que hacerle indicación alguna en el sentido que dice nuestro colega, pues en ninguna ocasión podíamos afirmarlo, el Sr. Canevas del Castillo ha manifestado su deseo de separarse de sus compañeros.

Contestando a *Los Tiempos* dice *El Contemporáneo* de ayer:

«Los Tiempos», haciendo coro al festivo *Cascabel*, dice que el Sr. Alonso Martínez sigue estudiando.

Vamos a cuenta. Sin enumerar lo mucho que ha hecho el Sr. Alonso Martínez en los meses que está al frente del ministerio de Hacienda para regularizar los diversos ramos de la administración, debemos recordar a *Los Tiempos* algunos de los actos que ha publicado la *Gaceta*.

Y hoy a la noche ha sido conducida a su última morada una hija del señor Muñoz, administrador de consumos de Madrid, la cual falleció ayer a las pocas horas de llegar a Madrid, a consecuencia de una congestión cerebral.

Se ha confirmado en el cargo de administrador de consumos de Madrid el señor D. Nicolás Muñoz; pero, habiendo rebajado el sueldo de 38 000 rs. que estaba asignado a este cargo, al de 30 000.

Los emperadores franceses salieron de Areneberg el lunes por la noche. Sus majestades visitarán Zurich y Berlín antes de regresar a Francia.

BOLETA COTIZ. OFIC. DE AYER 24.

Efect. público. *Utr. pr.* *Utr. p.*

Cons. alcant.	39-73	De á 2000....	00-00
Id. fir. de mes	39-80	De jun. 2000....	00-00
Id. fin. próx.	40-30	De agos. 2000....	87-00
Dif. al cont.	36-60	De mar. 2000....	00-00
Id. finde mes	00-00	De julio 2000....	00-00

Amort. de 19... 32-0 Obras públi. 00-00

Idem de 2... 18-00 Can. Isabel II 102-00

Personal... 21-10 Oblig. del E... 75-00

Billetes hip... 88-50 Banco Espan. 129-00

Cartera y zoc... Créd. de Esp. 1.900 de abril 2000 00-00 Id. Mov. esp. 1.900

Utr. p. 00-00

Nos escriben de Trillo: «La posesion que D. Juan V. Barrioposea en Gárgoles provinie de la Guadalajara, y que es, además de un buen establecimiento industrial, u elociosa morada de recreo, albergó u seno el dia 20 a personas con en los círculos de esta corte, á quienes había invitado el galante propietario a que desde Trillo se trasladaran á su fábrica. Para hacer mas cómodo el viaje, envió el Sr. Barrio su magnifico car uaje de camino, y en él asnalmente se dirigieron allí el Sr. D. Mario de la Escosura, ex-director de correos; una de sus lindas hijas; el Sr. Segovia, conocido por el Estudiante en la república de las letras, y hoy diputado á Cortes; el Sr. Tenorio, jefe de Hacienda que ha sido; el médico Sr. García Caballero con su familia; la señorita de Milán; los Sres. Metute y González, propietarios y comerciantes el primero y el segundo oficial de la dirección de infantería; y otros, entre ellos la Carolina Civil que ha ido á embellecer las orillas del Tajo con su gallarda presencia, su esquisita llaneza y su brillante talento de artista consumada.

Tanto la amable esposa del Sr. Barrio como toda su familia y dos señoritas que residen en Gárgoles con ellos, hicieron perfectamente los honores de la casa, á fin de que fuese mas grata la estancia allí de sus huéspedes, á los cuales obsequiaron con un excelente almuerzo.

El coche del obsequioso anfitrion condujo á los baños á los que de allí habían salido, despidiéndose con sentimiento del Sr. Barrio y de unas señoritas que tan galantemente obsequiaron á sus amigos.

## COMUNICADO.

Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:

Muy señor mío: Con esta fecha dirijo al Gil Blas el siguiente comunicado que suplico á Vd. se sirva insertar en el periódico que dirige. Con este motivo tiene el honor de repetir á sus órdenes su atento y S. S. O. B. S. M.—J. DE DIOS DE LA RADA Y DELGADO.

Zarauz, 19 de agosto.

César director del periódico satírico Gil Blas.

Muy señor mío: ruego á Vd. inserte en su periódico las siguientes líneas:

He visto en el número del 12 del corriente un suelto en el que se ocupa de mi humilde persona, y acerca del cual nada hubiera dicho, porque respetando en mucho la libertad de la prensa, sufro sus juicios mas o meno favorables, por mas que algunas veces crea su encono inmerecido y reconozca por base un supuesto falso.

Ast, no me ocupare del cargo que dicho suelto parece hacerme por haber organizado una corona poética dedicada al Raso, como Vds. le llaman, pues cada uno está en libertad de juzgar aquél libro según su criterio particular político o literario.

Pero hay en dicho suelto una suposición, la que si dejara correr, no solo ofendería á mi modesto nombre, sino que quedarían vulnerados los santos fueros de la verdad. Supone Vd. que en una leyenda que dice escribir en Granada hace algunos años, decía por boca de uno de sus personajes unos versos que no necesito repetir. Esto es falso. Y no he escrito semejantes versos ni en Granada ni en parte alguna. Si quieren criticar mis pobres producciones, háganlo en buen hora, que si la critica es razonada me servirá para aprender; pero no supongan Vds. que yo he escrito lo que nunca escribí, ni funden su sátira en contra mia sobre una producción de extraño ingenio.

Cro que Vd., señor director, en quien lo satírico no puede haber ahogado la buena fe y el amor á la verdad, si no por mí, por la verdad misma, augusta y respectable, me hará en esto justicia.

Si Vd., en quien no puedo suponer contra mí una saña inmotivada, se sirva insertar estas líneas en su periódico, le estará agradecido su atento y S. S. O. B. S. M.—J. de Dios de la Rada y Delgado.

## DIARIO DE MADRID.

Santo del 24.—San Luis rey de Francia, San Ginés de Arles y San Julian mártir.

Gritos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de San Ginés, donde se celebrará su titular con misa solemne y sermón que predicará D. Gregorio Montes, y por la tarde completa y procesión de reserva. Continúa celebrándose la novena de la Virgen del Olvido en San Francisco, y predrá en la misa mayor D. Joaquín Corral y en los ejercicios de la tarde el señor Montes. También continúa la novena de San José Calasanz en las Escuelas Pías de San Fernando y predicará el P. Montalban. En la iglesia de Jesús Nazareno estará S. D. M. supuesto por mañana y tarde en el rezo del Divino R. dador, y en las Trinitarias se practicará por la tarde los ejercicios consagrados en honor de los Sagrados Corazones de Jesús y de María, y dirá la plática D. Pedro Palomero. Predicará por la noche en el Oratorio del Olivar D. José María Anglés.

Visita de la Corte de María: Nuestra Señora de la Encarnación en su iglesia, ó de la Gracia en San Ignacio.

## ANUNCIOS.

SE VENDE UNA ANAQUELERIA. Un mostrador, banquetas largas con respaldo, veladores y tableros de mármol. Darán razón en la portería de la calle de B. rdadores, núm. 3.—1

**A CABAMOS DE RECIBIR UN** gran surtido de camas doradas y maquedas, sus piezas sumamente arreglados, Principe, 27.—4

**CALLE DE HORTALEZA, NUMERO** 59, cuarto segundo, se admiten huéspedes de 3 rs. en adelante.—2

**VISIÓN AL PÚBLICO.—MR. MICH**ael de Páis, que compra antigüedades, tiene el honor de avisar á los habitantes, que hallándose en ésta, compra artícuos porcelanas de china y de otros países, marfiles, alhajas esmalta as, bronce, muebles, tapices, relojes de sobremesa, candelabros y todo objeto que tenga érito artístico, que sean antiguos, nuevo á once de la mañana.

Vivenda de las Peninsulares, calle de Alcalá, núm. 7, de la derecha, ó que se le iba por el correo interior.—3

**NO AS VACIADORES.—EL COS**ideron, preciosas pasta inglesa para afilar las navajas de afeitar sin que jamás haya que vaciarlas. Muchas imitaciones se están haciendo de esta antigua y acreditada pasta, pero hasta ahora es la preferida del público inteligente por sus brillantes resultados. Plaza Mayor, 33; Santo Domingo, 16; Carretas, 27; Toledo, 58; Puerta del Sol, 15; Móstoles, 10; Carmen, 12; Montera, 17; y Carrera, 22.—4

**LOS VINOS DE VALDEPEÑAS** tintos y blancos, del marqués de Beneméjiz, se venden única y exclusivamente en la calle de Hortaleza, número 19. Tanto la pipería como las botellas llevan su nombre.—1

**COLEGIO DE SANTO TOMAS, INCORPORADO** á la Universidad central, y dirigido por D. Francisco de Asís Aguilar, presbítero, regente en matemáticas y licenciado en ciencias naturales.

En este colegio, establecido en la casa llamada palacio de Bélgida, plaza de Puerta-cerrada, número 3, se enseña: 1.º Instrucción primaria, elemental y superior. 2.º Segunda enseñanza. 3.º Varias asignaturas de adorno. 4.º Las asignaturas necesarias para entrar en todas las carreras especiales, en la academia dirigida por el ingeniero D. Benito Ríos.

### Profesores del colegio.

El director, D. J. Manuel Ortí y Lara, catedrático del Instituto del Noviciado.

D. Juan de los Rada y Delgado, catedrático de la escuela de diplomática.

D. Emeterio Suárez, catedrático del Instituto del Noviciado.

D. Mariano Borrell, catedrático del real Instituto industrial.

D. Ramón Molina, presbítero, licenciado en filosofía y letras.

D. Sebastián Gelambo, presbítero, bachiller en filosofía y letras.

D. Isidro Castelo, presbítero, bachiller en teología.

D. Pedro Arbós, bachiller en ciencias.

D. Clemente Corrales, autor de una gramática francesa y otra inglesa.

D. Diego Vidal, profesor de instrucción primaria elemental y superior.—14.

**BOTÓQUINES DE BOLSILLO PARA** viajes, caza, etc. etc.—Único de depósito, farmacia del Dr. Chicote, calle Ancha de San Bernardo, 41, Madrid.

**MAQUINAS DE DOBLE EFECTO.**

Con privilegios exclusivos

de 1864 y 65.

Último invento para la fabricación de jabones cocidos, con rendimientos no conocidos hoy. Hay máquinas desde 300 rs. y con accesorios desde 700 rs. Como garantía hemos hecho en el Banco de España un depósito cuyos documentos presentaremos al que lo solicite. Se dan muestras y prospectos gratis. Dirección, Sres. Batlle y Hernandez. Cuesta de Santo Domingo, 12, Madrid.—5

El director general, BLASER.

**FÁBRICA Y DEPOSITO**

DE LENCERIA DE TODAS CLASES,

**LA HOLANDESA.**

Calle de Tudescos, 23

Tejas de todos anchos, manteles, servilletas, pañuelos, toallas, peticiones, etc., etc.

Venta al por menor á precios de fábrica. También hay un surtido de cortinones de punto croisé y bordados. Géneros de algodón en blanco.

**CENTRO INDUSTRIAL Y MER**cantil.—Arenal, 15, entresuelo.—Necesitando aumentar el personal de la dirección general, se proveerán dos plazas de oficiales, jefes de secciones con el sueldo anual de 8.000 rs., para lo cual los que se liciten han de hacer una consignación de 20.000, cuyo capital les ganará además de su sueldo el 10 por 100 al año; y otras dos de oficiales auxiliares, dotadas con el sueldo de 6.000 rs. y 10.000 de consignación.

Igualmente se proverá el destino de agente comercial, dotado con el sueldo de 10.000 rs. y consignación de 30.000.—2

**ACADEMIA GENERAL PREPARATORIA,**

ESPECIAL PARA ARTILLERIA.

Establecida en Segovia, Campillo de San Antonio, núm. 2, (casa grande).

El dia 1.º de setiembre darán principio en la sección de artillería de esta academia los nuevos cursos preparatorios para el próximo concurso en el colegio de dicha arma.

Por la secretaría se remiten gratis á provincias los Estatutos.—1

**SE CEDE UNA MUY BUENA** tienda en la calle Mayor, núm. 16.—1

**CALLE DE HORTALEZA, NUMERO** 59, cuarto segundo, se admite huéspedes de 3 rs. en adelante.—2

**VISIÓN AL PÚBLICO.—MR. MI**chael de Páis, que compra antigüedades, tiene el honor de avisar á los habitantes, que hallándose en ésta, compra artícuos porcelanas de china y de otros países, marfiles, alhajas esmalta as, bronce, muebles, tapices, relojes de sobremesa, candelabros y todo objeto que tenga érito artístico, que sean antiguos, nuevo á once de la mañana.

Todos las misas que se celebren el viernes 28, en la parroquia de San Martín, se aplicarán por el alma de dicha señora.

Todas las misas que se celebren el viernes 28, en la parroquia de San Martín, se aplicarán por el alma de dicha señora.

**IQUIDACION DE UNA GRAN** partida de lanillas, gustos de novedad, desde el más bajo precio de 2 1/2 rs. varía hasta 8. Calle de San Martín, número 8, tienda, frente al cuartel de la Guardia civil.—1

**FARMACIA HOMEOPATICA ESPECIAL**

DE SOMOLINOS,

la primera establecida en España.

Infantas, 26, Madrid.

Anunciamos á las personas que poseen botiquines con medicamentos homeopáticos de este establecimiento, que en ellos encontrarán la mayor parte de los que se recomiendan en todos los folletos publicados hasta hoy para el tratamiento preservativo y curativo del cólera-morbo asiático; y á las que quieran adquirir en una pequeña caja de chagrin ó tela, solamente los aconsejados para dicha enfermedad, que se espeden en esta farmacia á precios mas arreglados que en las especiales del extranjero.

Además de toda clase de cajas y preparaciones usadas en homeopatía, se despachan frascos de 400 gotas de tintura de alcantar y de 200.

A los pobres se les seguirán dando gratuitamente como hasta aquí, las prescripciones de los médicos homeópatas.

**AL 6 POR 100 SE DARAN A** préstamo 4.000 duras sobre finca libre dentro de Madrid, Ave-Maria, 28, tercero izquierda.—1

Y a la única compañía en España que moviliza la propiedad por un sistema perfecto y completo.

Las operaciones tienen siempre por base la hipoteca, y sobre ella giran todas las combinaciones de las sociedades de seguros sobre la vida para formar rentas, pensiones y capitales.

Ni las crisis general ó parcial, nacional ó europea, pueden afectar á esta compa-

ñía ni á sus fondos.

Los socios en participación conocen previamente las fincas que garantizan su direc-

torio con escritura especial.

No hay imposiciones á voluntad: los plazos, las cuotas y los reembolsos son fijos,

con interés fijo del 8 por 100 al año; este puede aumentarse con el 70 por 100 de las utilidades líquidas.

Ninguna otra compañía tiene tantos medios de inversión para poder colocar hasta

las mayores sumas con seguridad inquebrantable.

Además de la edificación en Madrid y su ensanche, tiene pendientes de aproba-

ción proyectos de canales de riego por mas de doscientos millones; dos aprobados por

unos ochos millones, y varios en estudio, entre ellos, el mas colosal que se ha ejecu-

tado en el presente siglo.

Todos estos proyectos y demás datos se exhibirán en estas oficinas todos los

días, de diez á cuatro, al que quiera persuadirse de la exactitud de cuanto se

refiere.

**LA BIENHECHORA.**

GRAN CAJA UNIVERSAL.

MONTERA, 20. PRINCIPAL

SECCION DE CONSTRUCCIONES.

Esta sociedad admite hasta el dia 25

del corriente mes, proposiciones para

contratar la mano de obra de albañilería

y de carpintería de afuera, unidades o sepa-

raduras; la carpintería de taller, la pintura

en general, la provisión de ladrillo, teja, baldosa, baldosín, azulejos, pizarra y alabastro; idem del yeso y cat; todo

para otra de las casas que va á construir

de nueva planta en la calle de Belén, núm-

ero 2 con vuelta á la travesía del mismo

número y bajo los pliegos de condiciones

que están de manifiesto en las oficinas de la

sociedad de la mañana á las cuatro de la tarde.

Madrid, 10 de agosto de 1863.

El director general, BLASER.

**VENTA DE UNA CASA.**